
Referat fra skolebestyrelsesmødet den 12.9.2022 
 
Østerbroskolen - Personalerum, kl. 16.30-19.00 

Afbud: Jesper, Peter, Hilde 
Kasper med på Teams 

Tid Hvad Hvordan 

16.30 Dagsorden 
Godkendt 

Til godkendelse 

16.35 Velkommen til Elevrødderne 
Velkommen til Frederik, 9C og Hilde, 9A.  
Frederik er formand og Hilde er næstformand. 
Frederik og Hilde er ligeledes medlem af Fælleselevrådet i 
Guldborgsund Kommune, hvor de også har samme funktion som 
henholdsvis formand og næstformand. 
Præsentation 
- af alle i skolebestyrelsen. 
Nyt fra elevrådet 
Der har været afholdt et møde, så endnu ikke så meget nyt. 
Frederik og Hilde deltager også i mellemtrinets elevrådsmøder. 

Orientering + 
drøftelse 

16.45 Orientering 
 
Skolestart: 
Skoleåret 2022-2023 er begyndt langt roligere end de forgangne 
år. Eleverne ved, hvor de skal gå hen, hvem de skal undervises af, 
hvilke pædagoger de enkelte klasser skal have i understøttende 
undervisning og de kender deres klassekammerater. 
Personalet ved ligeledes, hvor deres forberedelsesplads er, hvor 
deres materialer er og har relationerne på plads ift. eleverne. 
Det kan mærkes i hverdagen. 
 
Dafolo: 
Østerbroskolen fortsætter samarbejdet med Dafolo omkring PLF. 
(Professionelle LæringsFællesskaber). 
Vi har haft den første seance i år og arbejder videre hvorfra vi slap 
inden ferien, med læringscirklen. 
Læringscirklen er et værktøj der bruges i teamsamarbejdet, således 
at vi alle ”tvinges” til at arbejde struktureret/systematisk. 
Vi har i år valgt at have fokus på vores lidt mindre team 
(klasseteam og fagteam) og vil i klasseteam arbejde struktureret 
med de fire indikatorer i trivselsmålingen og gennem dette 
involvere eleverne i arbejdet med egen trivsel. 
I fagteamene (primært dansk og matematik) arbejdes der sammen 
omkring undervisningen på de enkelte årgange. 
 
Indskrivning i børnehaveklassen for 2023-2024: 
Vi har 1. oktober 2022 inviteret alle distriktsforældre til kommende 
1. april-børn til åbent hus arrangement. Formålet er at komme ud 
til alle forældre og få mulighed for at fortælle om 1. april-forløbet, 
SFO, børnehaveklassen og indsatserne i gennem 
børnehaveklassen. Alle forældre er naturligvis velkomne – 
Indbydelse til arrangementet er lagt på Facebook. 
Selve indskrivningsforløbet foregår over oktober og november 
måned og foregår via indskrivning.dk. 
 
 
 

Orientering samt 
uddybning 



Friheden: 
Vi forventer fortsat, at ”spaden stikkes i jorden” medio oktober, 
men tidsplanen er fortsat usikker. Arkitekter, som har været primus 
motor, er ikke længere i firmaet, som står med opgaven, hvilket 
naturligt må give opbremsninger i processen. 
Der er styregruppe møde mandag 26. september 2022, hvorefter 
der forhåbentlig kan fremlægges en konkret tidsplan. 
Hundeparken er nu flyttet til Æblelunden, hvilket vi sige, at hegnet 
er fjernet. Derudover er jorden fra udgravningen af 
parkeringspladsen placeret på området og skal bruges i den senere 
proces. 
Enkelte området er også allerede ryddet for buske og træer. 
 
Parkeringsplads: 
Parkeringspladsen har nu har en indkøringsperiode og vi har ikke 
haft klager over hverken lyskegler, trafikpropper eller farlige 
situationer. Til gengæld er buschaufførerne meget tilfredse med 
muligheden for at sætte elever af der.  

Bilag: Ledelsens orientering 
Eftersendes 

16.30 Info fra forældremøder 

 Input 

 Kontaktforældre 
 

Tilbagemeldinger fra forældre: 

 Sikker trafik/skolevej (overgang ved Enighedsvej) 

 Overgangen ved Mysseskoven 

 Garderober 

 Skolefest 

 Indeklima/ventilationsanlæg og 

 Ønske fra forældre om, at Skolebestyrelsen er mere synlig 
på AULA. 

 
Skolefest: der forventes en skolefest før sommerferien 2023. 
Galla: laves på forældrebasis. Skolen lægger gerne lokaler til. 
Trafik: kaos ved kys- og kør-område.  
Skolebestyrelsen drøftede, om der skal laves et skriv til forældre, 
hvor man opfordrer til, at man overholder færdselsreglerne – at 
man kører den rigtige vej ind til kys- og kør-området. 
Carsten og Christa laver et skriv til Park- og Vej-afdelingen i forhold 
til kys- og kør-området; om der kan laves en optrukket linje eller 
gøres andet. 
Garderobe, mellemtrin: er desværre ikke tænkt ind i ombygningen. 
Der er lavet forsøg med stumtjenere med beskeden succes. 
En mulighed kunne være knager i klasselokalerne i mellemtrins 
lokalerne. 
Ledelsen vil kigge på, om der kunne være andre løsninger end 
stumtjenere. 
I udskolingen er der også stumtjenere. 
Ventilationsanlæg: skolen har ikke noget klimaanlæg – men et 
ventilationsanlæg. 
Luften hentes udefra og blæses ind. 
Ventilationsanlægget kører – men ikke i weekenden. 
Ledelsen undersøger data på CO2-indholdet i luften til næste 
møde. 
Skolebestyrelsen drøftede, om der skal sendes et skriv ud om, 
hvordan et ventilationsanlæg fungerer. Dette tages med igen på 
næste møde. 

Forældrevalgte 
orienterer 



Tidligere undervisnings-miljø-vurdering tages ligeledes med på 
næste møde.  
 
I forhold til forældreråd er der indkommet navne fra få klasser. 
Kontoret skriver ud og beder om, at navne meldes ind til kontoret. 

16.50 Resultater 

 Trivselsmåling 

 Karakterer 
Overblik over centrale tal om Østerbroskolen.  
For folkeskoler offentliggøres tal om trivsel, karakterer, fravær, 
elever pr. klasse med mere. 
Gennemgang af Østerbroskolens tal, som kan ses her: 
https://uddannelsesstatistik.dk/pages/institutions/369009.aspx/ 
 
  Bilag: Trivsel og karakterer 

Ledelsen orienterer 

17.10 Henvendelse til skolebestyrelsen om indeklima fra: 

 Forældreråd 1B 

 Forældreråd 5A 
Se punktet ”info fra forældremøder”. 
 

Bilag: Forældreråds henvendelser 

Drøftelse 

17.40 Skolebod 
Skolebod efterspørges af især elever. 
Drøftelse af: 

 Hvor skal den placeres? 

 Hvem skal stå for boden? 

 Hvad skal sortimentet være? 

 Hvem skal boden være for? 
 
Administrationen har forhørt sig på de andre skoler, hvordan deres 
skolebod fungerer og hvad de tilbyder. 
Enighed om, at tilbuddet skal være for alle børn, og at 8. klasserne 
skal stå for boden. 
Enighed om, at skoleboden skal være et supplement til 
madpakken. 
 
Administrationen arbejder videre med sagen til næste møde. 

Drøftelse 

18.10 Orientering fra Skolebestyrelseskursus på Sophieskolen 
Skolebestyrelsens arbejde blev gennemgået for nye 
bestyrelsesmedlemmer: principper, tilsyn, budget, værdiregelsæt 
og meget mere. 
Der indkøbes 5 stk. af bogen ”skolebestyrelsens håndbog” via  
Skole- og Forældre. 

Helle og Carsten 
orienterer 

18.20 Evt. 
Landsmøde i Nyborg den 11.-12. november.  
Helle har tidligere sendt program rundt. 
Referat fra styregruppemøde for specialundervisning den 27. 
august v/Helle: 
Fokus på: 

 Udarbejdelse af årshjul for netværket. 

 Indsamling af viden/data i forhold til gode eksempler 
på forældreinddragelse. 

Næste møde er planlagt lige inden efterårsferien, hvor der bl.a. 
gøres klar til Landsmødet. 

 

18.25 Rundvisning Carsten viser rundt 
 


